Bcepoccuiickast onmmnumaga LWKOSIbHUKOB
Il (MyHMUMnanbHbIR) 3Tan
Xnmud
10 knacc

Kputepun npoBepKu
O6LLiee BpeMs BbIMOMIHEHUA paboTbl — 4 yaca

3afaHue 1.
Mpn pacTBOpeHUM B OAHOM 06bemMe BoAbl 450 06bemoB rasoobpasHoro HCI (H.y.)
NOMYy4YnnN PacTBOp C MNAOTHOCTLIO 1,21 r/mn.
1. Bbluncnute maccosyto gosnto HCI B nonyyeHHOM pacTBope.
2. Kakoe konnyectso HCI cogepxxutca B 100 mn aTOro pacrsopa?

PelueHue:

Cofiep>aHue BEpHOro 0TBeTa 1 yKa3aHus rno oLeHBaHuo Bannbl
(ponyckaroTca UHbIE POPMY/IMPOBKIM OTBETA, HE MCKaXKaKOLLIME ero CMbIC/a)

MpyMeMm, 4TO 06beM pacTBOpa paBeH 1 NNTPY, TOrAa 06beM pacTBOPEHHOIO 2
Xn0poBofoposa paseH 450 MTPOB.

Haingem maccy Bogbl: m(H20) = V-p = 1000mn-1r/mn = 1000r (MNOTHOCTL BOARI 2

paBHa 1 r/mn)

Haingem maccy rasa: m(HCI) = [V(HCI)-M(HCI)]:Vm= [450-36,5]:22,4 = 733,26(r) | 3

Haigem maccy nony4eHHOro pacteopa CONSAHOW KUCOTbI: 3
m(p —pa HCI) = m(HCI) + m(H.0) = 1000 +733,26 = 1733,26(r)

Havigem mMaccoByto A0/1H0 CONAHOM KUCNOTbI B pacTBOpE: 3
W(HCI) = m(HCI):m(p—pa) = 733,26:1733,26 = 0,423 (42,3 %)

Havigem maccy 100 ma nonyyeHHoro pacteopa: V-p = 100mn -1,21 r/mn = 1211 2
Havigem maccy HCI B 100 mn pacteopa: m(HCI) = w-m(p—pa) = 0,423-121 =512 (r) | 3
Haigem konmuectso Bewectsa HCI: (HCI) = m:M =512 :36,5 = 1,4 (MO/b). 2
Bce asieMeHTbl 0TBeTa 3anucaHbl HEBEPHO 0
MakcrMasibHbIin 6asn 20

3afaHue 2.

Mpw rmapmnpoBaHmm cmecun bytaHa 1 6yTeHa-2 NIOTHOCTL ee (CMecK) No BOAOPOAY BO3poc/a
Ha 0,5.

1. BbluMcAnTb COCTaB UCXOAHOWM CMECU B 06bEMHbIX NPOLIEHTaX.
PelleHmne:

CopeprxkaHure BepHOro 0TBeTa U yKasaHus Mo OLeHMBaHMIO Bannbl
(ponyckaroTcs MHble DOPMYNMPOBKM OTBETA, HE MCKAXatoLLMe ero CMbICcna)

O603Ha4M NNOTHOCTL NO BOLOPOAY UCXOAHON cMecK 3a Z. Toraa monspHas Macca | 1
cmecu ra3oB 6yget: M(cmecn) = D(H»)-2 = 2Z.

PaccMOTpMM ra3oByto CMeCb KO/IMYeCTBOM BeLecTBa B 1 Mosib. MycTb U(CsHs) B 2
3TOl cMecu 6bIno X Monb, Toraa U(CsHio) = (1-X) Monb

m(CsHsg) = M(C4Hg) - 1(C4Hg) = 56X 3
m(CsH10) = M(C4H1o) - U(CsH10) =58(1-X) 3
Mpy rmapupoBaHnM ra3oBoi cMecy 6yTeH-2 NpeBpaLLaeTcs B 6yTaH: 2

CH3-CH=CH-CH3 + H2 - CH3-CH>—-CH>—CH3s
3 ypaBHeHMA peakumu BUAHO, 4YTo U(CsHsg) = U(CsH10), TO €CTb KONMYECTBO MOJIb
CMeCu He U3MEHSETCA.

Tak kak D(H2) nocne rugpuposaHus Bo3pocna Ha 0,5, To monsapHas macca rasa 3
coctasut: M(rasa) = 2-(Z + 0,5)




Monyunnu cucTemy ypaBHeHUIA C ABYMS| HEU3BECTHLIMI: 4
56X + 58(1-X) = 2Z Z=285
58 = 2(Z + 0,5) X=0,5

Tak Kak X = 0(C4Hsg) = 0,5 monb, T0 U(CsH10)=(1-X)= 0,5 monb u, cnegosatenbHo, | 1
B MCXOLHON CMECU KO/IMYEeCTBO MOJIb (COOTBETCTBEHHO 1 06bEMbI) ObIIN PaBHbI.
TaknM 06pa3om, B MCX0AHOIN cMecun cogepxkanock 50 % CsHg 1 50 % CsHio B 1
06bEMHBbIX MPOLEHTAX.

Bce anemeHTbl OTBETa 3anucaHbl HEBEPHO 0

MakcumanbHbI 6ann 20

3afaHue 3.
Hanuwmnte ypaBHeHUs peakLuii, C MOMOLLbIO KOTOPbIX MOXXHO OCYLLEECTBUTD CeAytoLLue
npeBpaLLeHus:
H20 HI KOH + H20: HCI
KFeO,— X1 — X2 > X1/ Na2FeOs—> X3

PeLueHue:

CopeprkaHune BepHOro 0TBeTa U yKaszaHu s Mo OLeHMBaHMIO Bannbl
(ponyckaroTcs MHble hOPMYNMPOBKM OTBETA, HE UCKaXKatoLLMe ero CMbIC/a)

KFeO; + 2H20 = Fe(OH)s! + KOH

2Fe(OH)3 +6HI = 2Fel> + 11 + 6H20

2Fel; + 4KOH + H20; = 2Fe(OH)s + 4K

2Fe(OH)3 + 3Br2 + 10NaOH = 2NayFeO4 + 6NaBr +8H,0

2Na2FeO4 + 16HCI = 2FeCl3 +3Cl2t +4NaCl + 8H20

Bce anemMeHTbI OTBETa 3anucaHbl HEBEPHO

NOIA~IMADMDS

MakcumanbHbI 6ann

3afaHue 4.

Pa3fiMyHble BUAbI TOMMBA XapPaKTePU3YOTCA TenI0TBOPHOM crnocobHocTbio (TC). TC — 310
TEn10BON 3PMEKT, KOTOPbI COOTBETCTBYET CropaHuMo 1 Kr TBEpAbIX U XXMUAKMX BULOB TOM/MBA
nmn 1 m® ans razoo6pasHoOro TonmBa.

1. Bblumcnute Tenn0TBOPHYH CNOCOBHOCTL yrns B (KIK/Kr), cofepxatero 87% yrnepoga v
13% Heroptounx npumeceit, ecnim AH(C) rpadut = 0 kIx/monb, AHY(O2) ras = 0 KK/Mosb,
AH’(CO)ras = -393,8 K/MO/b.

2. OCHOBHOW KOMMOHEHT MPUPOAHOIO rasa — MeTaH. BbluncnuTe TensioTBOPHYHO
CMOCO6HOCTb MPUPOAHOTO rasa B (KAk/M3), cumTas, uTo B HeM coaepxmuTcs 95 % MeTaHa, ecru
AH®(CHJ)ras = — 74,86 kx/mMonb, AH(H20)ras = — 241,98 kx/monb, AHY(O2) raz =0
kpk/Monb, AH(CO,)ras = —393,8 KK/MO/b.

PelueHue:

CopeprxkaHure BepHOro 0TBeTa U yKaszaHus Mo OLeHMBaHMIO Bannbl
(ponyckaroTcs MHble hOPMYNMPOBKM OTBETA, HE UCKaXKatoLLMe ero CMbIC/a)

1. C(rp.) + Oz(r) = CO(r)

Mo 3akoHy ecca  AH%peakummn = AHY(COz)ras — [AHY(O2) ras + AH(C)rpacmT)],
noACTaBmB AaHHble, nonyunm AHCpeakuumn = — 393,8 KIXX/MOSb.

Tennota cropaHus atoin peakumy Q = — AHpeakuuu; Q = 393,8 Kk/MONb.

Rk N

[ns BblMMCNEHNS TENOTBOPHOI CNOCOOHOCTM BO3bMEM 06paseL, yris Maccon 1 Kr,
TOrfa B Hem OyaeT cofepXkaTbCa yrnepoaa:
m(C) = w(C)-m(yrna) = 0,87-1000r = 870r 1

Paccuntaem TC yrns:
TC(yrna) = 393,8 kx/monb - (870r : 12r/monb) / 1kr = 28550,5 KIK/KT. 3
Nnn: nnu




u(C) = m(C):M(C) =870r : 12r/monb = 72,5 Mosb 1
Q =393,8 kk/monb -72,5 monb = 28550,5 KK 1
TC(yrng) = 28550,5 k[ : 1kr = 28550,5 KIK/Kr. 1
2. YpaBHeHue cropaHuna MetaHa: CHa(r) + 20.(r) = COx(r) + 2H>0 (r) 1
Mo 3akoHy Mecca AH%peakuumn = [AHY(CO2)ras + 2 AH°(H.0)ra3] — [2AH%(O2) ra3 | 2
+ AH°(CHa) ras]
AH peakuun = [(- 393,8) + (-2-241,98)] — [0 + (-74,86)] = — 802,9 (k>k/MOnb) 1
TennoTta cropaHus aToi peakumm Q = — AH%peakumm; Q = 802,9 KK/Monb 1
[ns BblUMCNEHNS TENOTBOPHO CNOCOOHOCTM ra3006pa3HOro TON/IMBa BO3bMEM 1
o6paseL, MeTaHa 06beMoM 1 M3, Toraa B HeM Gy/eT CoAePXKaThCs MeTaHa:
V(C) = w(CHa)-V(npupogHoro rasa) = 0,95-1m° = 0,95 m3= 950 n 1
Paccuntaem TC npupogHoro rasa:
TC(CHa) = 802,9 kx/Monb - (950 n : 22,4 n/monb) / 1m® = 34051,6 Kx/m2. 3
Nnun: nnu
U(CH4) = V(CH4):Vm =950 n : 22,4 n/monb = 42,41 (Monb) 1
Q =802,9 kx/monb - 42,41 monb = 34051,6 kX 1
TC(yrns) = 34051,6 Kk : 1m° = 34051,6 kx/m3 1
Bce 3neMeHTbl 0TBETA 3anncaHbl HEBEPHO 0
MakcrManbHbIin 6ann 20
3afaHue 5.

B wecTtn npobupkax 6e3 Haanmcen HaxoaaTcs 6e3B0AHble CoeanHeHUs: okeng docdopa (V),
XJIOPUA HaTpUA, cynbgat Meau, XNopug antoMUHNA, CYNbOUL aNFOMUHNA, XNOPUL aMMOHKS.

1. Kak MOXXHO onpefeinTb COAEPXKMMOe KaXKA0W NpoBUPKKM, eC/in UMEeeTCst TO/IbKO Habop
MyCTbIX NPOOMPOK, BOAA U ropenka? MpeLnoxuTe niaH aHanmsa.

2. HannwnTe ypaBHeHMs peakumii.

3. YKaXnTe NpunsHakn peakumi.

PelueHue:

Cofep>kaHve BEpHOro 0TBETa U yKa3aHWUSA Mo OLeHVBaHWUIO Bannbl
(ponyckaroTcs MHble hOPMYNNPOBKM OTBETA, HE UCKaXKatoLLMe ero CMbIC/a)

Heb0/1bLU0e KONMYECTBO KaXXA0r0 M3 BELLLECTB NOMELLAEM B BOAY: 1
CuS0O4+5H,0 = CuS04-5H,0 2
(o6pasyeTcs rony6or pacTBOpP KpuUcTaniornapara); 1
Al>S3 + 6H20 = 2AI(OH)3! + 3H,S1 2
(BbINafaeT 0Ccaflok M BbILENSETCA ra3 C HEMPUATHBLIM 3araxom); 1
AICl3 + 6H20 = A1C13- 6H20 + Q 1
AICl3+ H,0 = AIOHCI + HCI 1
AIOHC1; + H20 = Al (OH)2CI + HCI 1
A1(OH).C1 + H20 = A1(OH)s! + HCI 1
(BblNafaeT 0cagokK) 1
P20s5 + Ho0 = 2HPO3 1
HPO3+H20 = H3POq4 1
(6ypHas peakums ¢ BblgeneHnem 60/1bLIOro0 KoM4YecTsa Tensa, 0bpasyercs 1
MpO3payHbIil pacTeop).

[1Ba BeLLecTBa — X/I0PUZ, HATPUA U X10PUL aMMOHUSA — PacTBOPAKOTCS, He 1
pearvpys ¢ BOLOW;

X MOXHO pas3ninunTsb:

1) HarpeBas cyxue conu (X10pus aMMOHUSA BO3rOHAeTCs 6e3 0CTaTKa): 2
NH4Cl - NHst + HCI1;

2) o oKpacke niamMeHu: COeaNHEHNS HATPUSA OKPALLMBAIOT M/1aMs B XXENTbI LUBeT. | 2
Bce aneMeHTbl 0TBETa 3anncaHbl HEBEPHO 0
MakcvMasibHbIin 6ann 20







